

随着2013年郑州“两会”拉开帷幕,关于跟上智慧化发展方向,建设郑州无线城市的话题,再次成为“两会”关注的热点之一。

郑州被住建部确定为第一批国家智慧城市试点之一,作为建设无线城市的主力军,郑州移动根据“热建、热上、热用”建设目标,从基础网络、智慧政务、数字民生、城市管理、智慧产业等不同方面入手,正在把一个更加智慧的郑州带到你我身边,全面推进“无线城市”建设提速,在全省的无线城市建设中实现了“挑大梁,走前头,做表率”。

记者 祁京 通讯员 李翎/文 白韬/图



BRT站台内移动的WIFI便民信息点很受欢迎。

挑大梁、走前头、做表率

2013郑州移动倾力无线城市建设



实用的无线郑州,移动建设领先

“无线城市”,是在一个城市内实现全面无线网络覆盖,通过手机或笔记本电脑,随时随地接入无线网络,为政府工作、企业运行、群众生活提供丰富的无线信息化应用服务。无论是政府日常行政管理、城市经营、智能交通、公共事件管理、教育医疗、民生娱乐、安全生产等,都可以通过无线城市得到解决。

“无线城市真方便,上次就是在没有电脑的地方,我直接用手机登录就查到了金水路的交通情况,避开堵车高峰期出行,速度更快。”说起“无线城市”,一位政协委员对其中的智能交通功能印象深刻。

如今,只要你拥有一部G3智能手机,你就可以登录wap.wxzz.gov.cn或拨打“**0371#”下载手机无线城市客户端(河南无线城市群),开启触手可及的无线城市应用体验。

每一个拥有智能手机的人打开郑州无线城市客户端,进入“便民信息”栏目,进入“交通信息”,打开“交通视频”,页面显示郑州10个主要路口名称,点击进入,缓

冲约两秒后就可以打开路况视频直播。通过接入公安部门的路口摄像头,普通市民就可以通过无线城市客户端看到过去只有在交警指挥室才可以看到的实时路况。

这仅仅是郑州移动无线城市平台强大功能的一个方面。2012年,郑州人发现,手机上的无线城市有了很多很好用的功能:不用在医院长时间排队候诊,直接用手机挂号预约确定诊疗时间;不用在公交站顶着太阳等车,用手机就可以知道公交车离自己还有多远;不用每月等水电费通知单,拿起手机就能掌握家里的水电消费。随着郑州移动以推动本地民生建设为出发点,积极探索无线城市的建设,各种便民服务不断推出,使得随身带的手机功能越来越强大。

2012年以来,“无线城市门户平台”实现了近百项便民服务新功能,在河南省的无线城市平台建设中,郑州无线城市的建设一路领先,在郑州的无线城市建设之中,移动的无线城市平台以其功能强大,贴近民生而领先。

高效的无线郑州,行业应用领先

郑州移动负责人说,依托于“无线城市”建设的不断推进,移动信息化应用在2012年有了长足的进步,正是对郑州信息化的进一步深化。

在郑州,移动信息化深入到了很多行业之中:郑州市地税局采用了移动信息化解决方案,方便了税务管理;郑州市卫生局运用无线挂号系统,缓解了市属医院挂号难问题;郑州一中采用“校园一卡通”,解决了校园管理的安全问题;郑州大学西亚斯国际学校和移动签约建设无线校园,将校园数字化程度大大提高;郑煤集团和移动合作的“郑煤E矿山”,利用移动传输技术,推动煤矿安全生产全面信息化;高速交警总队和移动联合推出的“高速e路通”一投入使用,马上成为2013年春节在路上的人们最受欢迎的信息服务。

郑州移动负责人介绍说,郑州无线城市的建设更侧重于“无线城市”网络在城市基础设施和行业基础服务上的管理与应用,因此才会有更符合郑州市民需求的智能交通查询系统和“高速E路通”,更贴近企业生产的“E矿山”和“数字校园”,更符合学校管理的“校园一卡通”和“无线校园”。

根植于郑州人的需要,2013年,郑州移动将着力打造“移动互联网落地”、“物联网应用”、“移动电子商务”、“信息惠民服务和业务应用互动聚合”四个新锐服务平台,围绕市民生活信息化类(含政务公开、公共事业服务、日常生活服务)和智能城市管理类(含工商、城管、教育、卫生、行政审批等)两大类应用进行规划和建设,提供全方位的信息化服务。

时尚的无线郑州,热点遍布全城

2月17日的郑州阳光明媚,在农业路和经三路交叉路口的BRT站台,市民周巧铃站在移动WIFI便民信息点前,手指轻动,即刻开始浏览信息,在站台上,移动的WIFI便民信息点很受欢迎,不时有市民走来点击查询信息。

这就是郑州移动联合郑州市公交总公司打造的“无线城市WIFI便民信息点”,市民在候车期间,可以随时随地通过多媒体触摸屏查询本地及国际新闻、了解娱乐动向、查看实时交通信息、查询水电气等生活账单,了解医院、专家、药品等公共医疗信息,进行在线的预约挂号、查询教育就业事项、进行酒店、宾馆的查询及预订,火车、机票的查询及预订,同时可以进行移动业务的办理及体验,这些平时需要东找西找的信息,被移动整合到一个平台上,而且还能在等车的时候免费查询。

在郑东新区的丹尼斯,经常来这里逛街的小朱习惯打开手机,搜到“CMCC”的WIFI信号,轻松地享受低价高速的无线宽带网络,在这里,一边逛街一边刷微博,甚至上淘宝购物,都因为有更高速的WLAN网络轻松易得。

“无线宽带网络建设为无线城市应用接入提供了扎实的网络基础,也让无线城市深入到了无线城区之中。”郑州移动负责人介绍,在无线城市建设重镇郑州,TD+WLAN+2G的三位一体覆盖方式大大加快了无线城市为市民服务的速度,拓展了为市民服务的广度,尤其是作为3G网络的有效补充的WLAN服务,如今已经覆盖了数千个热点区域,成为一项全城有热点的民生服务。

借助于TD+WLAN+2G的三位一体网络,2012年,郑州移动先后启动“无线东区”、“智慧金水”、“无线巩义”等无线城区建设,并且在政务便民、生活、交通、娱乐、WiFi信息点等方面建成了一系列实实在在的应用。这些服务的推出,标志着“无线郑州”建设已经进入实质性阶段。

在两会进行期间,我们将为您带来郑州“无线城市”精品服务的详细情况,这些业务正在为郑州人带来全新的信息化生活,为郑州的工业化和信息化相互融合提供更有力的支持。如果你对无线城市也感兴趣,不妨登录亲身体验一下“郑州无线城市网站地址:wap.wxzz.gov.cn或拨打“**0371#”下载手机无线城市客户端。

看郑州两会 享移动新生活



同是智能机 移动补贴更给力



新一代大屏智能机0元购